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ANNEXE 1 - Masques : types et consignes d’utilisation


Plusieurs types de masques sont à disposition: les masques FFP2, les masques chirurgicaux et les masques grand public. Leurs degrés de protection sont variables et leurs utilisations sont fonction des postes et des expositions.

· Les masques FFP2 réservés aux soignants en milieu hospitalier
· Les masques chirurgicaux réservés au personnel médical, paramédical, personnel de secours et de sécurité
·  Les masques grand public (homologués par la norme AFNOR Spec S76-001 ou normes équivalentes): 
Le port de ces masques exclusivement réservés à l’usage non sanitaire est une mesure complémentaire des mesures classiques de distanciation physique, des autres gestes barrières, d’hygiène des mains, d’aération des locaux et de nettoyage-désinfection des surfaces.
Ils ont été créés suite à une note d’information des ministères de la santé, de l’économie et des finances, et du travail du 29 mars 2020. Ces masques (hors usage médical) destinés à prévenir les projections de gouttelettes sont définis comme suit :
· Catégorie 1 : masque individuel à usage des professionnels en contact régulier avec le public.
 Ce masque est destiné aux personnels affectés à des postes ou missions comportant un   contact régulier avec le public.
· Catégorie 2: masque à visée collective pour protéger l’ensemble d’un groupe portant ces masques.
Ce masque est destiné aux personnes dans le milieu professionnel ayant des        contacts occasionnels avec d’autres personnes.
Le masque grand public est efficace s’il est correctement porté et entretenu selon les indications données par le fabricant concernant le lavage (nombre de lavages cf logo*, température …).


Consignes d’utilisation des masques

Pour être efficace, les masque doivent être utilisés dans de bonnes conditions en respectant les règles suivantes :

· Consulter les notices d’utilisation fournies par les fabricants (performance et durée d'utilisation qui est généralement de 4 heures);
· Se laver les mains avec de l'eau et du savon et/ou solution hydro-alcoolique avant de toucher le masque;
· Ajuster le masque: dépliage complet, liens bien serrés ou élastiques, recouvrir tout le nez et la bouche, pince-nez ajusté ;
· Une fois porté, éviter de toucher le masque et ne pas le déplacer car il existe un risque de détérioration de celui-ci et de contamination par les mains;
·  Si besoin de boire ou de manger, changer le masque;
· Lorsque le masque est humide, le remplacer par un nouveau masque et ne pas réutiliser un masque à usage unique;
· Pour retirer le masque, l'enlever par derrière (ne pas toucher le devant du masque), le jeter immédiatement dans une poubelle fermée*. Les masques réutilisables seront mis dans un sac fermé et devront être lavés conformément aux instructions du fabricant;
· Après avoir enlevé le masque, se laver les mains soigneusement avec eau et savon et/ou solution hydro-alcoolique ainsi qu'à chaque fois qu'on touche le masque usagé.
* Élimination des masques à usage unique :
Jeter le masque à usage unique dans un sac poubelle double ou opaque, réservé à cet effet. Lorsque le sac est presque plein, le fermer et le conserver 24 heures dans un espace clos réservé à cet effet ; ce sac pourra être alors éliminé dans la filière ordures ménagères (et non pas avec les déchets recyclables) 
Entretien des masques réutilisables
Il convient de se référer à la notice du fabricant, les conditions d’entretien pouvant être différentes selon les marques.
Toutes précisions, notamment sur les conditions d’entretien des masques réutilisables sur : https://www.gouvernement.fr/info-coronavirus/masques-grand-public
REMARQUE : Les écrans (plexiglas, visières) peuvent être utilisés en complément du port d'un masque grand public par des personnes en contact étroit avec du public non protégé (ex commerçants, personnels d'accueil …) ou ne pouvant porter un masque (ex sportifs). Ces écrans sont à usage multiple et peuvent être facilement désinfectés.
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